

**Weekly Current Affairs One-Liners | 01 to 07 October of 2022 PDF**

**National News in Bengali**

প্রধানমন্ত্রী মোদী ভারতে 5G পরিষেবা চালু করে 130 বিলিয়ন ভারতীয়কে উপহার প্রদান করেছেন

প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয় থেকে এক বিবৃতিতে বলা হয়েছে যে, 1লা অক্টোবর, 2022- এ দেশের 5G পরিষেবাগুলি আনুষ্ঠানিকভাবে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী দ্বারা উদ্বোধন করা হয়েছে, যার মাধ্যমে ভারতে অতি-উচ্চ-গতির মোবাইল ইন্টারনেট পরিষেবা চালু হয়েছে। ইন্ডিয়া মোবাইল কংগ্রেসের ষষ্ঠ পুনরাবৃত্তিও প্রধানমন্ত্রী মোদী দ্বারা চালু হয়েছিল।

**PM মোদীর 5G লঞ্চ: মূল বিষয়গুলি:**

- জনতার সাথে কথা বলতে গিয়ে, প্রধানমন্ত্রী মোদী বলেছিলেন যে সরকার এবং দেশের টেলিকম শিল্প 130 কোটি ভারতীয়কে 5G পরিষেবার একটি দুর্দান্ত উপহার দিচ্ছে।
- 5G এর আগমনের সাথে সাথে দেশে একটি নতুন যুগের সূচনা হচ্ছে।

কেন্দ্র সরকার নাগাল্যান্ড এবং অরুণাচল প্রদেশে AFSPA আরও 6 মাসের জন্য বাড়িয়েছে

ফেডারেল সরকার অনুসারে, সশস্ত্র বাহিনী (বিশেষ ক্ষমতা) আইন, বা AFSPA, নাগাল্যান্ড এবং অরুণাচল প্রদেশের 12টি জেলায় অতিরিক্ত ছয় মাসের জন্য প্রয়োগ করা হয়েছে। বিদ্রোহ বিরোধী অভিযান পরিচালনায় সামরিক বাহিনীকে সহায়তা করার জন্য, উত্তর-পূর্বাঞ্চলীয় দুটি রাজ্যের আরও পাঁচটি জেলার কিছু এলাকায় এটি সম্প্রসারিত করা হয়েছে।

সরকার ভারত জুড়ে 5G প্রযুক্তির জন্য 100টি পরীক্ষাগার স্থাপন করবে  
প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ইন্ডিয়ান মোবাইল কংগ্রেসে ভারতে 5G পরিষেবা শুরু করার ঘোষণা করার একদিন পর সরকার এখন সারা দেশে 5G পরীক্ষাগার স্থাপন করতে চলেছে। কেন্দ্রীয় যোগাযোগ, ইলেকট্রনিক্স এবং তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব এর মতে ভারত সরকার সারা দেশে 100টি 5G ল্যাবরেটরি স্থাপন করতে চলেছে।

ন্যাশনাল মিশন ফর ক্লিন গঙ্গা 1145 কোটি টাকার 14টি প্রকল্প অনুমোদন করেছে

ন্যাশনাল মিশন ফর ক্লিন গঙ্গা (NMCG) 1,145 কোটি টাকার 14টি প্রকল্প এর অনুমোদন করেছে। প্রকল্পগুলির মধ্যে যেই দিকগুলি অন্তর্ভুক্ত রয়েছে, তা হল নিষ্কাশন ব্যবস্থা, শিল্প দূষণ রোধ করা এবং জীববৈচিত্র্য সংরক্ষণ ইত্যাদি। জি অশোক কুমার, মহাপরিচালক, NMCG- এর অধীনে কার্যনির্বাহী কমিটির 45তম সভায় প্রকল্পটি অনুমোদিত হয়েছিল।

নির্বাচন কমিশন 'MATDATA JUNCTION' সচেতনতা কর্মসূচি চালু করেছে

মুখ্য নির্বাচন কমিশনার শ্রী রাজীব কুমার আকাশবাণী রঙ ভবনে আয়োজিত একটি অনুষ্ঠানে বছরব্যাপী ভোটার সচেতনতা কর্মসূচি 'MATDATA JUNCTION' চালু করেন। ইভেন্টটি নির্বাচন কমিশনার শ্রী অনুপ চন্দ্র পাণ্ডে দ্বারা চালু করা হয়েছে। 'MATDATA JUNCTION' হল একটি 52-পর্বের রেডিও সিরিজ, যা ভারতের নির্বাচন কমিশন অল ইন্ডিয়া রেডিওর সহযোগিতায় তৈরি করেছে।

**International News in Bengali**

কাজাখস্তান সরকার দেশের রাজধানীর নাম পরিবর্তন করে নূর-সুলতান থেকে আবার আস্তানা রেখেছে

কাজাখস্তানের রাষ্ট্রপতি, কাসিম-জোমার্ট টোকায়েভ তার পূর্বসূরির সম্মানে দেশের রাজধানীর নাম পরিবর্তন করার মাত্র তিন বছর পরে দেশের রাজধানী পুনরায় পরিবর্তন করে আস্তানা রেখেছেন।

ভ্লাদিমির পুতিন ইউক্রেনের 4টি অঞ্চল রাশিয়াতে সংযুক্ত করার ঘোষণা করেছেন

ভ্লাদিমির পুতিন রাশিয়া কর্তৃক ডোনেটস্ক, লুহানস্ক, খেরসন এবং জাপোরিজিয়া নামে 4টি ইউক্রেনীয় অঞ্চলের সংযুক্তির ঘোষণা করেছেন। রাশিয়ার প্রেসিডেন্ট ভ্লাদিমির পুতিন চুক্তিতে স্বাক্ষর করার পর পশ্চিমারা রাশিয়া কর্তৃক দখলকৃত ইউক্রেনের ভূখণ্ডকে অবৈধ জমি দখল বলে নিন্দা করেছে। ইউক্রেনের রাষ্ট্রপতি, জেলেনস্কি অপ্রত্যাশিতভাবে ন্যাটো সশস্ত্র জোটে যোগদানের জন্য একটি আবেদনপত্র জমা দিয়ে প্রতিক্রিয়া জানিয়েছেন।

চীন তার IAEA বিরোধী AUKUS রেজোলিউশন প্রত্যাহার করে নিয়েছে  
ভিয়েনায় আন্তর্জাতিক পরমাণু শক্তি সংস্থা (IAEA) সাধারণ অধিবেশনে, চীন AUKUS জোটের সমালোচনা করে একটি খসড়া রেজুলেশন প্রত্যাহার করে নিয়েছে, যা এটিকে অধিকাংশ অংশগ্রহণকারীদের দ্বারা সমর্থন করা হবে না। AUKUS প্রস্তাবটি অস্ট্রেলিয়া, যুক্তরাজ্য এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের পারমাণবিক অপ্রসারণ চুক্তির (NPT) বাধ্যবাধকতা লঙ্ঘন করেছে বলে দাবি করা খসড়া রেজোলিউশন প্রতিরোধ করার উদ্দেশ্যে ভারত IAEA সদস্য দেশের সাথে ঘনিষ্ঠভাবে সহযোগিতা করেছে।

চীন তার IAEA বিরোধী AUKUS রেজোলিউশন প্রত্যাহার করেছে: মূল পয়েন্ট

- AUKUS জোটের তিন সদস্যের সাথে লড়াই করেছিল।
- প্রস্তাবটি এক সপ্তাহের শেষে এসেছে যেখানে বেইজিং বারবার প্রকল্পটির সমালোচনা করেছে, যা গত বছর প্রকাশ করা হয়েছিল।
- AUKUS খসড়া প্রস্তাবে প্রত্যাখ্যান করা হয়েছিল কারণ এটি অস্ট্রেলিয়াকে পারমাণবিক শক্তি চালিত সাবমেরিন দিতে চেয়েছিল, যদিও তারা প্রচলিত অস্ত্রে সজ্জিত হবে।
- IAEA এর অংশগ্রহণের সমালোচনা করেছে এবং দাবি করেছে যে প্রস্তাবটি NPT এর অধীনে তিনটি দেশের বাধ্যবাধকতা লঙ্ঘন করেছে।

ই-বুক  
বাংলা



**জেনারেল নলেজ  
পশ্চিমবঙ্গের সমস্ত  
প্রতিযোগিতামূলক  
পরীক্ষার জন্য**

ক্যাপ্টেন ইব্রাহিম ট্রাওরেকে বুরকিনা ফাসোর প্রেসিডেন্ট হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

একটি আনুষ্ঠানিক ঘোষণা অনুসারে, ক্যাপ্টেন ইব্রাহিম ট্রাওরেকে বুরকিনা ফাসোর প্রেসিডেন্ট হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে। জুনিয়র অফিসারদের একটি ব্যাণ্ডের নেতৃত্বে থাকা সদ্য উদীয়মান ক্যাপ্টেন ইব্রাহিম ট্রাওরে লেফটেন্যান্ট-কর্নেল পল-হেনরি সান্দাওগো দামিবাকে তার পদ থেকে উৎখাত করেছিলেন, যিনি জানুয়ারিতে নিয়ন্ত্রণ দখল করেছিলেন।

**OPEC+ দ্বারা গভীর ঘাটতির কারণে তেলের দাম বেড়েছে**  
তেলের দাম তিন-সপ্তাহের মধ্যে সবচেয়ে উচ্চতায় পৌঁছে গেছে, কারণ OPEC+ 2020 কোভিড মহামারীর পর থেকে তার উৎপাদনে গভীরতম ঘাটতি করতে সম্মত হয়েছে। মার্কিন সরকারের ডেটাতোও দাম বেড়েছে যা দেখিয়েছে অশোধিত এবং জ্বালানীর তালিকা গত সপ্তাহে কমেছে। ব্রেন্ট ক্রুড \$1.57 বা 1.7% বেড়ে ব্যারেল প্রতি \$93.37 এ স্থির হয়েছে। ব্রেন্ট ব্যারেল প্রতি \$93.96 সেশনের উচ্চ পৌঁছেছে, যা 15 সেপ্টেম্বরের পর থেকে সর্বোচ্চ।

**OPEC+ সম্পর্কে:**  
পেট্রোলিয়াম রপ্তানিকারক দেশগুলির সংস্থা (OPEC) হল একটি স্থায়ী, আন্তঃসরকারি সংস্থা, ইরান, ইরাক, কুয়েত, সৌদি আরব এবং ভেনিজুয়েলা দ্বারা 1960 সালে ইরাকে অনুষ্ঠিত বাগদাদ সম্মেলনে তৈরি করা হয়েছিল।

- জেনেভা, সুইজারল্যান্ডে এর সদর দপ্তর ছিল যা পরে 1965 সালে ভিয়েনা, অস্ট্রিয়াতে স্থানান্তরিত হয়।
- এটি বিশ্বব্যাপী তেল উৎপাদনের আনুমানিক 44 শতাংশ এবং বিশ্বের “প্রমাণিত” তেলের রিজার্ভের 81.5 শতাংশের জন্য দায়ী।

**এর উদ্দেশ্য:**

- সদস্য দেশগুলির মধ্যে পেট্রোলিয়াম নীতিগুলি সমন্বয় এবং একীভূত করা
- যাতে পেট্রোলিয়াম উৎপাদনকারীদের জন্য ন্যায্য ও স্থিতিশীল মূল্য নিশ্চিত করা যায়
- ভোক্তা দেশগুলিতে পেট্রোলিয়ামের দক্ষ, অর্থনৈতিক এবং নিয়মিত সরবরাহ
- শিল্পে বিনিয়োগকারীদের জন্য মূলধনের ন্যায্য রিটার্ন

সৌদি আরব 2029 সালের এশিয়ান শীতকালীন গেমস আয়োজনের বিড জিতেছে

সৌদি আরব উপসাগরীয় আরব দেশের একটি পরিকল্পিত মাউন্টেন রিসোর্টে 2029 সালের এশিয়ান শীতকালীন গেমস আয়োজনের বিড জিতেছে। এশিয়ান গেমস \$500 বিলিয়ন মেগাসিটিতে অনুষ্ঠিত হবে, যেখানে একটি বছরব্যাপী শীতকালীন ক্রীড়া কমপ্লেক্স থাকবে।

**দুবাইতে হিন্দু মন্দির খুলতে চলেছে**  
দুবাইয়ের জেবেল আলি গ্রামে একটি জাঁকজমকপূর্ণ নতুন হিন্দু মন্দিরের উদ্বোধন করা হয়েছে। মন্দিরটি ভারতীয় এবং আরবি উভয় স্থাপত্য নকশাকে একত্রিত করে এবং সহনশীলতা, শান্তি এবং সম্প্রীতির শক্তিশালী বার্তা প্রদান করে। মন্দিরটি এমন একটি স্থানে অবস্থিত, যা সাধারণত সংযুক্ত আরব আমিরাতের ‘উপাসনা গ্রাম’ নামে পরিচিত।

হিন্দু উপাসনালয় সম্পর্কিত মূল পয়েন্ট:

- মন্দিরটি উদ্বোধন করেন সহনশীলতা ও সহাবস্থান মন্ত্রী শেখ নাহিয়ান বিন মুবারক আল নাহিয়ান এবং রাষ্ট্রদূত সঞ্জয় সুধীর।
- সঞ্জয় সুধীর সংযুক্ত আরব আমিরাতের 3.5 মিলিয়ন ভারতীয় জনসংখ্যাকে সমর্থন করার জন্য সংযুক্ত আরব আমিরাত সরকারকে ধন্যবাদ জানিয়েছেন।
- উপাসনা গ্রামে এখন সাতটি গির্জা, গুরু নানক দরবার শিখ গুরুদুয়ারা এবং নতুন হিন্দু উপাসনালয় সহ নয়টি ধর্মীয় উপাসনালয় রয়েছে।
- উদ্বোধনী অনুষ্ঠানটি কমিউনিটি ডেভেলপমেন্ট অথরিটির (সিডিএ) জন্য সোশ্যাল রেগুলেটরি অ্যান্ড লাইসেন্সিং এজেন্সির সিইও ড. ওমর আল মুথান্না, হিন্দু মন্দির দুবাইয়ের ট্রাস্টি রাজু শ্রফ এবং কমিউনিটি ডেভেলপমেন্ট অথরিটির মহাপরিচালক আহমেদ আবদুল করিম জুলফার দ্বারা সঞ্চালনা করেন।
- উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে, কূটনৈতিক মিশন, বিভিন্ন ধর্মের ধর্মীয় নেতা, ব্যবসায়ী মালিক এবং ভারতীয় সম্প্রদায়ের সদস্য সহ 200 টিরও বেশি বিশিষ্ট ব্যক্তি উপস্থিত ছিলেন।
- মন্দিরটি 70,000 বর্গফুট যা 2020 সালে ঘোষণা করা হয়েছিল।
- মন্দিরটিতে বিশদ হস্ত খোদাই, অলঙ্কৃত স্তম্ভ, পিতলের চূড়া এবং আকর্ষণীয় জালির পর্দা রয়েছে যা ভারতীয় এবং আরবি স্থাপত্যকে মিশ্রিত করে।

## State News in Bengali

**গুরুগ্রামে তৈরি হবে বিশ্বের বৃহত্তম সাফারি পার্ক**  
হরিয়ানার গুরুগ্রামে তৈরি হবে বিশ্বের বৃহত্তম জঙ্গল সাফারি পার্ক। বিশ্বের বৃহত্তম জঙ্গল সাফারি পার্কটি গুরুগ্রাম এবং নুহ জেলার আরাবল্লী পর্বতমালায় 10000 একর এলাকা জুড়ে বিস্তৃত। এই প্রকল্পটি হবে বিশ্বের সবচেয়ে বড় প্রকল্প।

কেরালার পুন্লামপাডাকে প্রথম সম্পূর্ণ ডিজিটাল সাক্ষর পঞ্চায়েত হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে

কেরালার তিরুবনন্তপুরম জেলার পুন্লামপাড়া গ্রাম পঞ্চায়েত দেশের প্রথম সম্পূর্ণ ডিজিটালভাবে সাক্ষর হওয়া গ্রাম পঞ্চায়েত হওয়ার গৌরব অর্জন করেছে। এক জনসভায় মুখ্যমন্ত্রী পিনারাই বিজয়ন এটি ঘোষণা করেছেন। বাসিন্দাদের অনলাইন মোডের মাধ্যমে উপলব্ধ 800 টিরও বেশি সরকারি পরিষেবাগুলিতে অ্যাক্সেস পাওয়ার ক্ষমতা প্রদান করা মধ্য দিয়ে সম্পূর্ণ ডিজিটাল সাক্ষরতা অর্জনের লক্ষ্য ছিল। প্রশিক্ষণের সময় বাসিন্দাদের সামাজিক মিডিয়া প্ল্যাটফর্ম এবং মৌলিক ব্যাঙ্কিং পরিষেবাগুলি ব্যবহার করার জন্যও প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়েছিল।

**Economy News in Bengali**

তেলেঙ্গানা সরকার দরিদ্রদের জন্য 'আসারা' পেনশন স্কিম চালু করেছে  
তেলেঙ্গানা সরকার রাজ্যের কল্যাণমূলক ব্যবস্থা এবং সামাজিক সুরক্ষা নেট  
কৌশলের অংশ হিসাবে 'আসারা' পেনশন স্কিম চালু করেছে। 'আসারা'  
পেনশনের লক্ষ্য হল সকল দরিদ্রদের জীবন নিরাপদ করা। এটি রাজ্যের বয়স্ক  
অংশ, বিধবা, শারীরিকভাবে অক্ষম এবং শ্রমিকদের পেনশন সুবিধা পাওয়ার জন্য  
একটি কল্যাণমূলক প্রকল্প। আসিফ নগর মন্ডলের এখতিয়ারের অধীনে 10,000  
জন নতুন আশারা পেনশন মঞ্জুর করা হয়েছে।

আসারা পেনশন সম্পর্কিত মূল পয়েন্ট:

- তেলেঙ্গানা সরকার 8ই নভেম্বর 2014 তারিখে আশারা পেনশন স্কিম চালু করেছিল।
- বৃদ্ধ, জানালা, হাতি বা এইডসে আক্রান্ত রোগী, শারীরিকভাবে অক্ষম ব্যক্তি, বিড়ি শ্রমিক এবং অবিবাহিত মহিলাদের পেনশন প্রদান করে।
- 7 ই মার্চ 2022-এ, তেলেঙ্গানার অর্থমন্ত্রী রুপি বরাদ্দ করেছিলেন। আসারা পেনশন স্কিমে 11,728 কোটি টাকা।
- রাজ্য সরকার বয়স্ক, বিধবা, এইডস রোগী, তাঁত শ্রমিক এবং টিডি ট্যাপারদের দেওয়া পেনশন প্রতি মাসে 200 টাকা থেকে বাড়িয়ে 2,016 টাকা করা হয়েছে।
- অক্ষমদের জন্য পেনশন প্রতি মাসে 500 টাকা থেকে বাড়িয়ে 3,016 টাকা করা হয়েছে।
- একক মহিলা, বিড়ি শ্রমিক এবং ফিলারিয়াল রোগীদের জন্য পেনশন হবে প্রতি মাসে 2,016 টাকা।

ত্রিগেডিয়ার বিডি মিশ্র মেঘালয়ের রাজ্যপালের অতিরিক্ত দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন

শিলংয়ের রাজভবনে, অরুণাচল প্রদেশের গভর্নর ত্রিগেডিয়ার (ড.) বিডি মিশ্র (অব.), মেঘালয়ের গভর্নরের দায়িত্ব গ্রহণ করেন। পূর্ববর্তী গভর্নর সত্য পাল মালিকের মেয়াদ শেষ হওয়ার পরে তিনি মেয়াদ বৃদ্ধি পাননি, তাই তাকে অতিরিক্ত দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে। মেঘালয়ের ভারপ্রাপ্ত প্রধান বিচারপতি হারমান সিং খাংখিউ শপথবাক্য পাঠ করেন।

উত্তরপ্রদেশ সরকার দ্বারা UP প্রথম সর্ব-মহিলা PAC ব্যাটালিয়ন তৈরি করা হয়েছে

মুখ্যমন্ত্রীর অফিসের আধিকারিকদের মতে, উত্তরপ্রদেশ সরকার রাজ্যে প্রথম তিনটি সর্ব-মহিলা প্রাদেশিক আর্মড কনস্ট্যাবুলারি (PAC) ব্যাটালিয়ন তৈরি ঘোষণা করেছে। এর উদ্দেশ্য হল রাজ্যের নিরাপত্তার উপর মহিলাদের নিয়ন্ত্রণ দেওয়া। অতিরিক্তভাবে, মহিলা কনস্টেবল নিয়োগ করে, রাজ্যের 1,584টি থানার প্রতিটিতে মহিলা সহায়তা ডেস্ক স্থাপন করা হয়েছিল।

স্বাভাবিক বৃষ্টির কারণে মূল্যস্ফীতি 5.2%-এ নেমে আসতে পারে: RBI রিপোর্ট

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) আশা করছে যে, খুচরা মুদ্রাস্ফীতি FY24-তে 5.2 শতাংশ হবে, FY23-এর পূর্বাভাস 6.7 শতাংশ থেকে কমে ব্যাঙ্কিং নিয়ন্ত্রক তার 'মনিটরিং পলিসি রিপোর্ট সেপ্টেম্বর 2022'-এ প্রকাশ করেছে। এটির পাশাপাশি, RBI FY23-এর জন্য ভারতের জিডিপি বৃদ্ধির পূর্বাভাসকে পূর্বের 7.2 শতাংশ থেকে 7 শতাংশ করেছে।

সেবা খাতের প্রবৃদ্ধি 6 মাসের সর্বোচ্চ কম হয়েছে

একটি বেসরকারি সমীক্ষায় দেখা গেছে, উচ্চ মূল্যস্ফীতির মধ্যে চাহিদা কমে যাওয়ার কারণে সেপ্টেম্বরে ভারতের পরিষেবা শিল্পের প্রবৃদ্ধি ছয় মাসের সর্বনিম্নে নেমে এসেছে। S&P গ্লোবাল ইন্ডিয়া সার্ভিস পারচেজিং ম্যানেজারের সূচক সেপ্টেম্বরে 54.3-এ নেমে এসেছে, যা আগস্টের 57.2 থেকে, রয়টার্সের পোল 57.0-এর প্রত্যাশার চেয়ে কম।

2022 সালে ভারতের অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি কমে 5.7% হবে: UNCTAD ইউনাইটেড নেশনস কনফারেন্স অন ট্রেড অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট(UNCTAD) ট্রেড অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট রিপোর্ট 2022-এর পূর্বাভাস অনুসারে, উচ্চতর অর্থায়ন খরচ এবং দুর্বল সরকারি ব্যয়ের কারণে ভারতের অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি 2021 সালের 8.2 শতাংশ থেকে এই বছর 5.7 শতাংশে নেমে আসবে বলে আশা করা হচ্ছে।

WTO বৈশ্বিক বাণিজ্য বৃদ্ধির মন্দার পূর্বাভাস দিয়েছে

বিশ্বব্যাপী ব্যবসায়িক বাণিজ্যের পরিমাণ বৃদ্ধি 2023 সালে 1 শতাংশে কমেতে পারে, যা এই বছরের এপ্রিলে করা 3 শতাংশের পূর্বাভাস থেকে কম, WTO দ্বারা প্রকাশিত নতুন অনুমান অনুসারে। এটি ইউক্রেন যুদ্ধ, উচ্চ শক্তির দাম, মুদ্রাস্ফীতি এবং আর্থিক কঠোরতা সহ একাধিক ঝঙ্কার কারণে হয়েছে, এটি বলেছে।

বাণিজ্য বৃদ্ধি থেকে মন্দা পর্যন্ত:

যদিও 2022 সালে পণ্যের বৈশ্বিক বাণিজ্য এখন 3.5 শতাংশ বৃদ্ধির পূর্বাভাস দেওয়া হয়েছে – এপ্রিলে অনুমান করা 3 শতাংশের চেয়ে ভাল – এটি 2023 সালের দ্বিতীয়ার্ধে গতি হারাতে বলে আশা করা হচ্ছে, প্রতিবেদনে উল্লেখ করা হয়েছে। 2023 সালে রপ্তানি মন্ত্র প্রত্যাশিত কারণ বিভিন্ন কারণে প্রবৃদ্ধি মন্ত্র হওয়ার সাথে প্রধান অর্থনীতিতে আমদানি চাহিদা নরম হওয়ার সম্ভাবনা রয়েছে। “ইউরোপে, রাশিয়া-ইউক্রেন যুদ্ধ থেকে উদ্ভূত উচ্চ শক্তির দাম গৃহস্থালীর ব্যয়কে সংকুচিত করবে এবং উত্পাদন ব্যয় বাড়াবে। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে, আর্থিক নীতি কঠোর করা আবাসন, মোটর গাড়ি এবং স্থায়ী বিনিয়োগের মতো ক্ষেত্রে সুদ-সংবেদনশীল ব্যয়কে আঘাত করবে, “WTO রিপোর্টে বলা হয়েছে। কোভিড-19 এর প্রাদুর্ভাবের সাথে চীনের অব্যাহত সংগ্রাম এবং দুর্বল বাহ্যিক চাহিদার সাথে উৎপাদন ব্যাহত হওয়ায় বাণিজ্য বৃদ্ধির ধীরগতির প্রধান কারণ হিসেবে চিহ্নিত করা হয়েছে। জ্বালানি, খাদ্য এবং সারের জন্য ক্রমবর্ধমান আমদানি বিল উন্নয়নশীল দেশগুলিতে খাদ্য নিরাপত্তাহীনতা এবং ঋণ সঙ্কটের কারণ হতে পারে, রিপোর্টে সতর্ক করা হয়েছে।



## Rankings & Reports News in Bengali

তামিলনাড়ু এবং মহারাষ্ট্র 2021 সালে বিদেশী পর্যটকদের জন্য শীর্ষস্থানীয় স্থান হিসাবে উঠে এসেছে

কেন্দ্রীয় পর্যটন মন্ত্রকের একটি রিপোর্ট অনুসারে, মহারাষ্ট্র এবং তামিলনাড়ুতে 2021 সালে যথাক্রমে 1.26 মিলিয়ন এবং 1.23 মিলিয়ন বিদেশী পর্যটকের পরিদর্শন সংখ্যা ছিল। ভারত 2021 সালে 677.63 মিলিয়ন অভ্যন্তরীণ পর্যটকের পরিদর্শন হয়েছে, যা 2020 সালে 610.22 মিলিয়ন থেকে 11.05 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে, রিপোর্টে বলা হয়েছে।

ইন্দোর টানা 6তম বারের জন্য ভারতের পরিচ্ছন্ন শহরের ট্যাগ পেয়েছে কেন্দ্রীয় সরকারের বার্ষিক পরিচ্ছন্নতা সমীক্ষা অনুযায়ী 'স্বচ্ছ সার্ভেইল্যান্স অ্যাওয়ার্ডস 2022'- এর ফলাফল ঘোষণা করায় ইন্দোর টানা ষষ্ঠবারের জন্য ভারতের পরিচ্ছন্ন শহরের শিরোনাম পেয়েছে। মধ্যপ্রদেশ সেরা পারফরম্যান্স রাজ্যের বিভাগে প্রথম স্থান অধিকার করেছে, তারপরে রয়েছে ছত্তিশগড় এবং মহারাষ্ট্র।

ইউনেস্কো 50টি ভারতীয় ঐতিহ্যবাহী টেক্সটাইল কারুশিল্পের একটি তালিকা প্রকাশ করেছে

ইউনেস্কো দেশের 50টি একচেটিয়া এবং আইকনিক ঐতিহ্যবাহী টেক্সটাইল কারুশিল্পের একটি তালিকা প্রকাশ করেছে। তামিলনাড়ু থেকে টোডা এমব্রয়ডারি এবং সুঙ্গাদি, হায়দ্রাবাদ থেকে হিমরু বুনন এবং ওড়িশার সম্বলপুর থেকে বান্কা টাই এবং ডাই বুনন হল কিছু টেক্সটাইল, এই তালিকায় প্রকাশ করা হয়েছে। ইউনেস্কোর মতে, দক্ষিণ এশিয়ায় অস্পষ্ট সাংস্কৃতিক ঐতিহ্যের সুরক্ষার জন্য একটি বড় চ্যালেঞ্জ হল সঠিক ইনভেন্টরি এবং ডকুমেন্টেশনের অভাব। এই ব্যবধান পূরণ করার লক্ষ্যে প্রকাশনাটি 50টি নির্বাচিত টেক্সটাইল নিয়ে বছরের পর বছর গবেষণা করে।

## Business News in Bengali

প্রযুক্তিতে মহিলাদের উন্নত করার জন্য আমাজন 'AmazeWIT সার্কেল' চালু করেছে

প্রযুক্তির ক্ষেত্রে নারীদের জন্য দক্ষতা বৃদ্ধি এবং অর্থপূর্ণ কর্মজীবনের সুযোগ প্রদানের উদ্দেশ্যে Amazon India 'AmazeWIT সার্কেল' চালু করেছে। 'AmazeWIT সার্কেল' হল একটি নেটওয়ার্কিং ইভেন্ট, যেখানে নারীদের শিক্ষিত করা যায় এবং তাদের শিল্পকে প্রযুক্তিতে ক্যারিয়ারের জন্য প্রস্তুত করা হয়।

'AmazeWIT সার্কেল' স্থায়ী সফটওয়্যার ডেভেলপমেন্ট ইঞ্জিনিয়ারদের জন্য তৈরি করা হয়েছে এবং Amazon-এর প্রযুক্তি নেতৃবৃন্দের নেতৃত্বে রয়েছে যারা প্রযুক্তিগত উন্নতি এবং টেকসই ক্যারিয়ার ডেভেলপমেন্টের সাথে প্রাসঙ্গিক বিষয়গুলি কভার করে।

আদিত্য বিড়লা স্বাস্থ্য বীমা তরুণ এবং সুস্থ প্রাপ্তবয়স্কদের জন্য 'অ্যাক্টিভ ফিট' চালু করেছে

আদিত্য বিড়লা হেলথ ইন্স্যুরেন্স কোং লিমিটেড (এবিএইচআইসিএল), আদিত্য বিড়লা ক্যাপিটাল লিমিটেড (এবিসিএল) এর স্বাস্থ্য বীমা সহায়ক প্রতিষ্ঠান 'অ্যাক্টিভ ফিট' চালু করেছে, যা শিল্পে তরুণ এবং সুস্থ প্রাপ্তবয়স্কদের জন্য একটি ব্যাপক স্বাস্থ্য বীমা পরিকল্পনা।

আদিত্য বিড়লা হেলথ ইন্স্যুরেন্স কোং লিমিটেডের 'অ্যাক্টিভ ফিট' প্ল্যানটি একটি অনন্য ফেসিয়াল স্ক্যানের মাধ্যমে একটি মূল্যায়নের ভিত্তিতে অগ্রিম 10 শতাংশ স্বাস্থ্য ডিসকাউন্ট প্রদান করে, সক্রিয় থাকার জন্য 50 শতাংশ পর্যন্ত স্বাস্থ্য রিটার্ন টিএম এবং সেই স্বাস্থ্য নিশ্চিত করতে 100 শতাংশ বিঞ্জ রিফিল প্রদান করে।

## Agreement News in Bengali

ভারত ওমানে Rupay ডেবিট কার্ড চালু করতে ঐতিহাসিক সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষরিত করেছে

ন্যাশনাল পেমেন্টস কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (NPCI) এবং ওমানের কেন্দ্রীয় আর্থিক প্রতিষ্ঠান ওমানে Rupay ডেবিট কার্ড চালু করার জন্য একটি ঐতিহাসিক MOU স্বাক্ষর করেছে, যা আর্থিক সংযোগের একেবারে নতুন সময়ের জন্য সর্বোত্তম পথ তৈরি করেছে।

## Appointment News in Bengali

Hero MotoCorp মুভি তারকা রাম চরণকে একজন নতুন ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসাবে নিযুক্ত করেছে

The Hero MotoCrop অভিনেতা রাম চরণকে নতুন ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসেবে নিযুক্ত করেছে। Hero MotoCrop, দেশের বৃহত্তম টু-হুইলার নির্মাতা

Hero GIFT নামক একটি প্রোগ্রাম চালু করেছে। হিরো গিফট মানে গ্র্যান্ড ইন্ডিয়ান ফেস্টিভ্যাল অফ ট্রাস্ট। এই উদ্যোগের মধ্যে রয়েছে উত্তেজনাপূর্ণ মডেল রিফেসার, খুচরা সুবিধা, বিভিন্ন অর্থায়নের স্কিম, পি-বুকিং অফার এবং আরও অনেক কিছু।



**এনএস রাজনকে ASCI-এর নতুন চেয়ারম্যান হিসেবে নাম ঘোষণা করা হয়েছে**

এনএস রাজনকে অগাস্ট ওয়ান পার্টনারস LLP-র পরিচালক, অ্যাডভার্টাইজিং স্ট্যান্ডার্ডস কাউন্সিল অফ ইন্ডিয়া(ASCI)-এর বোর্ড অফ গভর্নরসের চেয়ারম্যান হিসেবে নির্বাচন করা হয়েছে। ASCI-এর 36তম বার্ষিক সাধারণ সভা (AGM) এর পরে বোর্ড মিটিং থেকে, ম্যারিকো লিমিটেডের ম্যানেজিং ডিরেক্টর এবং সিইও সৌগত গুপ্তা ভাইস-চেয়ারম্যান হিসাবে নির্বাচিত হন এবং আইপিজি মিডিয়াব্র্যান্ডস ইন্ডিয়ার চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার **শশীধর সিনহাকে অনারারি ট্রেজারার মনোনীত করা হয়।**

**সুনীল বার্থওয়াল বাণিজ্য বিভাগের সচিবের দায়িত্ব নিতে চলেছেন**

সিনিয়র আইএএস অফিসার, **সুনীল বার্থওয়াল** বাণিজ্য সচিব হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। বার্থওয়াল, বিহার ক্যাডারের 1989-ব্যাচের কর্মকর্তা, এর আগে শ্রম ও কর্মসংস্থান সচিব হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। তিনি ছত্তিশগড় ক্যাডারের 1987-ব্যাচের আইএএস অফিসার **সুব্রহ্মণ্যমকে** স্থলাভিষিক্ত করেন।

**সুজয় লাল থাওসেন, অনীশ দয়াল সিং সিআরপিএফ, আইটিবিপি-র নতুন ডিজি হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন**

সিনিয়র ইন্ডিয়ান পুলিশ সার্ভিস (আইপিএস) অফিসার **সুজয় লাল থাওসেন** এবং **অনীশ দয়াল সিংকে** যথাক্রমে **সেন্ট্রাল রিজার্ভ পুলিশ ফোর্স (সিআরপিএফ)** এবং **ইন্দো-তিব্বত বর্ডার পুলিশ (আইটিবিপি)** এর নতুন মহাপরিচালক হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। থাওসেনের নির্ধারিত অবসর এই বছরের নভেম্বরে, যখন সিং 2024 সালের ডিসেম্বরে অবসর গ্রহণ করবেন। প্রধানমন্ত্রীর নেতৃত্বে মন্ত্রিপরিষদের নিয়োগ কমিটির (ACC) অনুমোদনের পরে তাদের নিয়োগের আদেশ কর্মী মন্ত্রণালয় জারি করেছিল।

**ললিত ভাসিন ইন্দো-আমেরিকান চেম্বার্স অফ কমার্সের নতুন সভাপতি হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন**

প্রখ্যাত আইনজীবী **ললিত ভাসিন** ইন্ডিয়ান আমেরিকান চেম্বার্স অফ কমার্স (IACC) এর জাতীয় সভাপতি হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। ভাসিন এই পদে নির্বাচিত হওয়ার আগে আইএসিসির নির্বাহী ভাইস প্রেসিডেন্ট ছিলেন। ভাসিন হলেন IACC-এর 54 তম জাতীয় সভাপতি, যা 1968 সালের অক্টোবরে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল এবং মুম্বাইতে সদর দপ্তর রয়েছে, সারা ভারত জুড়ে 14টি অফিস রয়েছে, বৃহৎ, মাঝারি এবং ছোট ব্যবসায়িক সত্ত্বার বৃহৎ সদস্যপদ রয়েছে।

**সিনিয়র আমলা অজয় ভাদুকে ডেপুটি ইলেকশন কমিশনার হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে**

প্রবীণ আমলা, **অজয় ভাদুকে** কেন্দ্রের দ্বারা রবিবার কার্যকর একটি সিনিয়র-স্তরের আমলাতান্ত্রিক রদবদলের অংশ হিসাবে **ডেপুটি নির্বাচন কমিশনার হিসাবে** নিযুক্ত করা হয়েছে। ভাদু, গুজরাট ক্যাডারের 1999 ব্যাচের ইন্ডিয়ান অ্যাডমিনিস্ট্রেটিভ সার্ভিস (আইএএস) অফিসার, 24 জুলাই, 2024 পর্যন্ত এই পদে নিযুক্ত হয়েছেন। মন্ত্রিসভার নিয়োগ কমিটি সিনিয়র আমলাদের প্রার্থিতা অনুমোদন করেছে।

রাষ্ট্রপতির সচিবালয়ে যুগ্ম সচিব হিসাবে তাঁর দুই মাসের বর্ধিতকরণ 25 সেপ্টেম্বর শেষ হয়েছিল। তিনি 2020 সালের জুলাই মাসে প্রাক্তন রাষ্ট্রপতি রাম নাথ কোভিন্দের যুগ্ম সচিব হিসাবে নিযুক্ত হন। এর আগে, ভাদু গুজরাটের ভাদোদরা পৌর কমিশনার হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন।

**ভারতীয় বংশোদ্ভূত সার্জন জেনারেল ডাঃ বিবেক মূর্তি WHO নির্বাহী বোর্ডে মার্কিন প্রতিনিধি হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন**

**ভারতীয় বংশোদ্ভূত ডক্টর বিবেক মূর্তিকে বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থার নির্বাহী বোর্ডে** দেশের প্রতিনিধি হিসেবে কাজ করার জন্য **মার্কিন প্রেসিডেন্ট জো বিডেন দ্বারা** মনোনীত করা হয়েছে। ড. মূর্তি **WHO নির্বাহী বোর্ডে মার্কিন প্রতিনিধি হিসেবে** কাজ করবেন এবং তিনি **US সার্জন জেনারেল হিসেবে** তার দায়িত্ব পালন করবেন।

**SBI জেনারেল ইন্স্যুরেন্সের নতুন MD এবং CEO হিসাবে নিযুক্ত হলেন** **কিশোর কুমার পোলুদাসু**

শ্রী কিশোর কুমার পোলুদাসুকে SBI জেনারেল ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি লিমিটেডের নতুন ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে। **কিশোর কুমার পোলুদাসুকে** 4ঠা অক্টোবর, 2022 থেকে নিযুক্ত করা হয়েছিল, এবং পেরেন্ট কর্পোরেশন, স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া দ্বারা চাকরির জন্য মনোনীত হয়েছিল। 1991 সাল থেকে শ্রী কিশোর কুমার পোলুদাসু স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার হয়ে কাজ করেছেন এবং সেখানে বেশ কয়েকটি ভূমিকা পালন করেছেন।

**সিবি জর্জ জাপানে ভারতের পরবর্তী রাষ্ট্রদূত হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন** **সিনিয়র কূটনীতিক সিবি জর্জ জাপানে** পরবর্তী **ভারতীয় রাষ্ট্রদূত হিসেবে** নিযুক্ত হয়েছেন। সিবি জর্জ একজন **1993-ব্যাচের ভারতীয় পররাষ্ট্র** পরিষেবা অফিসার। বর্তমানে তিনি **কুয়েতে ভারতের রাষ্ট্রদূত হিসেবে** দায়িত্ব পালন করছেন।

জাপানে ভারতের প্রতিনিধি হিসেবে সঞ্জয় কুমার ভার্মার স্থলাভিষিক্ত হবেন সিবি জর্জ। **পররাষ্ট্র মন্ত্রক আমাদের জানিয়েছেন** যে, সিবি জর্জ অল্প সময়ের মধ্যেই নতুন কার্যভার গ্রহণ করবেন।

**সঞ্জীব কিশোরকে ভারতীয় অর্ডিন্যান্স ফ্যাক্টরির মহাপরিচালক হিসাবে** নিযুক্ত করা হয়েছে

ইন্ডিয়ান অর্ডিন্যান্স ফ্যাক্টরি সার্ভিস(IOFS) এর 1985 ব্যাচের একজন অফিসার, **সঞ্জীব কিশোর M.K. গ্র্যাগের বরখাস্ত** হওয়ার পর 01-10-2022 তারিখ থেকে **ভারতীয় অর্ডিন্যান্স ফ্যাক্টরির মহাপরিচালক** হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। ডিজিও (সি অ্যান্ড এস) এর দায়িত্ব নেওয়ার আগে, কিশোর কলকাতার অর্ডিন্যান্স (সমন্বয় ও পরিষেবা) অধিদপ্তরের জেনারেল অর্ডিন্যান্সের অতিরিক্ত পরিচালক ছিলেন।

**সন্দীপ কুমার গুপ্ত GAIL-এর চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন** **সন্দীপ কুমার গুপ্ত GAIL(ইন্ডিয়া) লিমিটেডের** চেয়ারম্যান ও ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসেবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। **সন্দীপ কুমার গুপ্ত**, যিনি মনোজ জৈনের স্থলাভিষিক্ত হবেন, তেল ও গ্যাস শিল্পে 34 বছরেরও বেশি সময় ধরে

বিস্তৃত অভিজ্ঞতা রয়েছে। GAIL-এ যোগদানের আগে, তিনি 2019 সাল থেকে ইন্ডিয়ান অয়েল কর্পোরেশন (IOC) এর সাথে কাজ করছিলেন। 56 বছর বয়সী গুপ্ত একজন বাণিজ্য ম্নাতক এবং ইনস্টিটিউট অফ চার্টার্ড অ্যাকাউন্ট্যান্টস অফ ইন্ডিয়ার একজন ফেলো।

অভিনেতা পঙ্কজ ত্রিপাঠীকে ভারতের নির্বাচন কমিশন 'ন্যাশনাল আইকন' হিসাবে ঘোষণা করেছে

ভোটারদের মধ্যে সচেতনতা তৈরি করতে ভারতের নির্বাচন কমিশন (ইসিআই), অভিনেতা পঙ্কজ ত্রিপাঠীকে ইসিআই-এর 'ন্যাশনাল আইকন' হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে। প্রধান নির্বাচন কমিশনার (সিইসি) রাজীব কুমার সারা দেশে ব্যাপক আবেদনের প্রতিশ্রুতির কথা মাথায় রেখে অভিনেতাকে এই সম্মানের জন্য বেছে নিয়েছিলেন। 'ভোটার সচেতনতা কর্মসূচি'-তে একটি ইভেন্ট, সিইসি রাজীব কুমার ইসিআই রাজ্যের আইকন পঙ্কজ ত্রিপাঠীকে নাগরিকদের মধ্যে ভোটাধিকার সচেতনতা তৈরিতে ইসিআই-এর সাথে তার সহযোগিতার জন্য প্রশংসা করেন এবং এরপর থেকে তাকে ইসিআই-এর জাতীয় আইকন হিসাবে ঘোষণা করেন।

## Banking News in Bengali

মাস্টারকার্ড ভারতীয় গ্রাহকদের জন্য 'কার্বন ক্যালকুলেটর' লঞ্চ করবে  
মাস্টারকার্ড, একটি বিশ্বব্যাপী অর্থপ্রদান এবং প্রযুক্তি সংস্থা কার্বন ক্যালকুলেটর ফিচার চালু করতে চলেছে। কার্বন ক্যালকুলেটর ফিচার চালু করার জন্য মাস্টারকার্ড ভারতীয় ব্যাঙ্কগুলির সাথে আলোচনা করছে যা গ্রাহকদের তাদের প্রতিটি কেনাকাটার জন্য একটি কার্বন ফুটপ্রিন্ট অফার করবে।

ব্যাঙ্ক অফ বরোদা চালু করল 'খুশিওঁ কা তিয়োহার'

ব্যাঙ্ক অফ বরোদা (BOB) 'খুশিওঁ কা তিয়োহার' চালু করার ঘোষণা করেছে। 'খুশিওঁ কা তিয়োহার' একটি বার্ষিক উত্সব প্রচারাভিযান হিসাবে অফারগুলির একটি সিরিজ অন্তর্ভুক্ত করে। ব্যাঙ্ক 'খুশিওঁ কা তিয়োহার' প্রচারাভিযানের সময় হোম লোন, গাড়ি লোন, শিক্ষা ঋণ এবং আরও অনেক কিছুতে আকর্ষণীয় সুদের হার প্রদান করবে।

RBI-এর নতুন নিয়মে অগস্টে সক্রিয় ক্রেডিট কার্ড 2.3 মিলিয়ন কমেছে  
বকেয়া ক্রেডিট কার্ড বেস আগস্টে 77.99 মিলিয়নে নেমে এসেছে, যা জুলাই মাসে 80 মিলিয়নেরও বেশি ছিল, প্রধানত রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার (RBI) নতুন নিয়মের কারণে এটি হয়েছে। আগস্ট মাসে Month on Month (MoM) ভিত্তিতে নেট কার্ড সংযোজনে 2.8 শতাংশ হ্রাস পেলেও, বিগত কয়েক মাসের মধ্যে প্রথমবারের জন্য ক্রেডিট কার্ডের ব্যয় উচ্চ 3 শতাংশ হ্রাস পেয়েছে।

PNB হোয়াটসঅ্যাপ ব্যাঙ্কিং পরিষেবা চালু করেছে

সরকারি মালিকানাধীন পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক (PNB) ঘোষণা করেছে যে, এটি হোয়াটসঅ্যাপের মাধ্যমে গ্রাহক এবং অ-গ্রাহক উভয়ের জন্যই ব্যাঙ্কিং পরিষেবা উপলব্ধ করেছে। গ্রাহকদের অবশ্যই অফিসিয়াল PNB WhatsApp নম্বর (919264092640) সংরক্ষণ করতে হবে এবং WhatsApp-এ ব্যাঙ্কিং বৈশিষ্ট্য চালু করতে এই নম্বরে একটি হ্যালো বা হাই টেক্সট করে একটি কথোপকথন শুরু করতে হবে।

SBI ভারতের ছয়টি রাজ্য জুড়ে 'গ্রাম সেবা প্রোগ্রাম' চালু করেছে  
স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া ভারতের ছয়টি রাজ্য জুড়ে SBI ফাউন্ডেশনের গ্রাম সেবা প্রোগ্রাম চালু করেছে। এই বছর গান্ধী জয়ন্তীতে, স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া ঘোষণা করেছে যে, এটি 'SBI গ্রাম সেবা' প্রোগ্রামের 4র্থ পর্বের অধীনে ভারত জুড়ে 30টি প্রত্যন্ত গ্রাম দত্তক নেবে। ব্যাঙ্কটি হরিয়ানা, গুজরাট, মহারাষ্ট্র, পাঞ্জাব, তামিলনাড়ু এবং পশ্চিমবঙ্গের উচ্চাকাঙ্ক্ষী জেলাগুলির প্রত্যন্ত গ্রামগুলিকে দত্তক নেবে।

2,000 টাকা পর্যন্ত লেনদেনের জন্য UPI-তে RuPay ক্রেডিট কার্ড ব্যবহারের জন্য কোনও চার্জ নেই: NPCI

ন্যাশনাল পেমেটস কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (NPCI) বলেছে যে, 2,000 টাকা পর্যন্ত লেনদেনের জন্য ইউনিফাইড পেমেট ইন্টারফেস (UPI) এ RuPay ক্রেডিট কার্ড ব্যবহারের জন্য কোনও চার্জ লাগবে না। RuPay ক্রেডিট কার্ড গত চার বছর ধরে চালু আছে, এবং সমস্ত বড় ব্যাঙ্কগুলি সক্রিয় এবং বাণিজ্যিক ও খুচরা উভয় বিভাগের জন্য ক্রমবর্ধমান কার্ড ইস্যু করছে।

## Science & Technology News in Bengali

ISRO-এর বিজ্ঞানী অনিল কুমার IAF-এর ভাইস প্রেসিডেন্ট নির্বাচিত হয়েছেন

ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থার সিনিয়র বিজ্ঞানী অনিল কুমারকে আন্তর্জাতিক মহাকাশচারী ফেডারেশনের (IAF) সহ-সভাপতি নিযুক্ত করা হয়েছে। ডাঃ অনিল কুমার বর্তমানে ISRO টেলিমেট্রি, ট্র্যাকিং এবং কমান্ড নেটওয়ার্ক (ISTRAC) এর সহযোগী পরিচালক হিসাবে দায়িত্ব পালন করছেন।

টেলসার সিইও ইলন মাস্ক অপটিমাস রোবটের প্রোটোটাইপ উন্মোচন করেছেন

টেলসার সিইও ইলন মাস্ক, হিউম্যানয়েড "অপটিমাস" রোবটের একটি মডেল উন্মোচন করেছেন, যা টেলসা যানবাহনে অটোপাইলট ড্রাইভিং সহায়তা ব্যবস্থার মতো একই কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা (AI) সফটওয়্যার এবং সেন্সরগুলির ব্যবহার করে। টেলসা এআই ডে 2022-এ, যা স্বায়ত্তশাসিত রোবট এবং যানবাহন নিয়ে কোম্পানির গবেষণা কতদূর এগিয়েছে তা দেখানোর জন্য অনুষ্ঠিত হয়েছিল, অপটিমাস উন্মোচন করা হয়েছিল।

ভারতীয় মার্স অরবিটার মিশন: মঙ্গলযান ক্রাফট কক্ষপথে 8 বছর পূর্ণ করেছে

মঙ্গলযান, ভারতীয় মার্স অরবিটার ক্রাফট 8 বছর পূর্ণ করার পরে জ্বালানি এবং ব্যাটারি শেষ হয়ে গেছে। ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থার জন্য মঙ্গলযান একটি বিশাল কৃতিত্ব অর্জন করেছে। এটি পৃষ্ঠের ভূতত্ত্ব, বায়ুমণ্ডলীয় প্রক্রিয়া, পৃষ্ঠের তাপমাত্রা এবং বায়ুমণ্ডলীয় অব্যাহতি প্রক্রিয়া সহ মঙ্গলগ্রহের ভূদৃশ্য অধ্যয়ন করতে সহায়তা করেছিল।

মঙ্গলযান ভূতত্ত্ব এবং রূপবিদ্যা অধ্যয়নের জন্য পাঁচটি প্রধান যন্ত্র ব্যবহার করেছিল। এই পাঁচটি যন্ত্রের মধ্যে রয়েছে মার্স কালার ক্যামেরা (এমসিসি), থার্মাল ইনফ্রারেড ইমেজিং স্পেকট্রোমিটার (টিআইএস), মিথেন সেন্সর ফর মার্স (এমএসএম), মার্স এক্সোস্ফেরিক নিউট্রাল কম্পিটিশন অ্যানালাইজার (মেনসিএ), এবং লাইম্যান আলফা ফটোমিটার (এলএপি)।



### Alphabet Inc এর Google গ্রীসে প্রথম ক্লাউড রিজিওন তৈরি করবে

Alphabet Inc এর Google গ্রীসে তার প্রথম ক্লাউড রিজিওন স্থাপন করবে, এর মধ্য দিয়ে কোম্পানিটি একটি বিশ্ব ক্লাউড কম্পিউটিং হাব হওয়ার জন্য দেশটির প্রচেষ্টাকে উত্সাহিত করবে। চুক্তিটি গ্রিসের অর্থনৈতিক উৎপাদনে প্রায় 2.2 বিলিয়ন ইউরোর (\$2.13 বিলিয়ন) অবদান রাখবে এবং 2030 সালের মধ্যে প্রায় 20,000 জনের কর্মসংস্থান সৃষ্টি করবে বলে অনুমান করা হয়েছে।

### নাসার স্পেসএক্স ক্রু-5 আন্তর্জাতিক মহাকাশ স্টেশনে যাত্রা করেছে

একটি স্পেসএক্স রকেট ফ্লোরিডা থেকে কক্ষপথে উড্ডয়ন করে পরবর্তী দীর্ঘমেয়াদী আন্তর্জাতিক মহাকাশ স্টেশনের ক্রুকে নিয়ে, একজন রাশিয়ান মহাকাশচারী, দুই আমেরিকান এবং একজন জাপানি মহাকাশচারী ইউক্রেন যুদ্ধের উত্তেজনা সত্ত্বেও মহাকাশে ইউএস-রাশিয়ান টিমওয়ার্কের একটি প্রদর্শনীতে পাঠানো হয়েছে।

### আন্তর্জাতিক মহাকাশ স্টেশন (ISS) সম্পর্কে:

ISS, একটি ফুটবল মাঠের দৈর্ঘ্য, 2000 সাল থেকে ক্রমাগত দখল করা হয়েছে, একটি মার্কিন-রাশিয়ান নেতৃত্বাধীন কনসোর্টিয়াম দ্বারা পরিচালিত যা কানাডা, জাপান এবং 11টি ইউরোপীয় দেশ অন্তর্ভুক্ত করে। সোভিয়েত ইউনিয়নের পতন এবং স্নায়ুযুদ্ধের দ্বন্দ্বের অবসানের পর ওয়াশিংটন এবং মস্কোর মধ্যে সম্পর্ক উন্নত করার জন্য এটির জন্ম হয়েছিল যা আসল আমেরিকান-সোভিয়েত মহাকাশ প্রতিযোগিতাকে উত্সাহিত করেছিল।

### Schemes and Committees News in Bengali

#### প্রধানমন্ত্রী কর্তৃক প্রবর্তিত উচ্চাকাঙ্ক্ষী লেখকদের উত্সাহিত করার জন্য YUVA 2.0 প্রোগ্রাম চালু করা হয়েছে

তরুণ লেখকদের পরামর্শ দেওয়ার জন্য প্রধানমন্ত্রীর পরিকল্পনা, যা YUVA 2.0 (তরুণ, আসন্ন এবং বহুমুখী লেখক) নামে পরিচিত, 2 অক্টোবর শিক্ষা মন্ত্রকের উচ্চ শিক্ষা বিভাগ দ্বারা চালু করা হয়েছে। এটি ভারত এবং ভারতীয়দের প্রচারের জন্য বিদেশে সাহিত্য, তরুণদের এবং উচ্চাকাঙ্ক্ষী লেখকদের (30 বছরের কম বয়সী) জন্য একটি লেখক পরামর্শ প্রদানকারী প্রোগ্রাম।

#### FinMin এয়ারলাইনসকে ECLGS-এর অধীনে 1,500 কোটি টাকা পর্যন্ত ঋণ পেতে অনুমতি দেবে

কেন্দ্রীয় অর্থমন্ত্রী জরুরি ক্রেডিট লাইন গ্যারান্টি স্কিম (ECLGS) এর অধীনে এয়ারলাইনগুলিকে 1,500 কোটি টাকা পর্যন্ত ঋণ পাওয়ার অনুমতি দিয়েছেন। ECLGS তাদের নগদ প্রবাহের সমস্যা পুনরুদ্ধার করতে সাহায্য করবে। এর আগে, একটি এয়ারলাইন শুধুমাত্র ECLGS-এর অধীনে 400 কোটি টাকার বেশি ঋণ নিতে পারত।

#### সরকার 500 দিনের মধ্যে 25,000টি মোবাইল টাওয়ার স্থাপনের জন্য 26,000 কোটি টাকা অনুমোদন করেছে

সরকার 500 দিনে 25,000টি মোবাইল টাওয়ার স্থাপনের জন্য 26,000 কোটি টাকার অনুমোদন করেছে। টেলিকম মন্ত্রকের মতে, প্রকল্পের জন্য আর্থিক সহায়তা ইউনিভার্সাল সার্ভিসেস বাধ্যবাধকতা তহবিল দ্বারা সরবরাহ করা হবে এবং এটি ভারত ব্রডব্যান্ড নেটওয়ার্ক দ্বারা বাস্তবায়িত হবে।

### Summits & Conference News in Bengali

#### সংস্কৃতি বিষয়ক মন্ত্রী অর্জুন রাম মেঘওয়াল মেক্সিকোতে ইউনেস্কো-মন্ডিয়াকাল্ট 2022-এ যোগ দিয়েছেন

সংস্কৃতি প্রতিমন্ত্রী শ্রী অর্জুন রাম মেঘওয়ালের ভারতীয় প্রতিনিধিদল 28-30 সেপ্টেম্বর, 2022 এর মধ্যে মেক্সিকো সিটিতে অনুষ্ঠিত ইউনেস্কো-মন্ডিয়াকাল্ট 2022 বিশ্ব সম্মেলনে প্রতিনিধিত্ব করেছেন। মন্ত্রী সাংস্কৃতিক সমস্যা এবং উদ্বেগ নিয়ে সম্মেলনে বক্তৃতা দেন। সম্মেলনে, বিশ্বব্যাপী সাংস্কৃতিক আলোচনার বিষয়ে সিদ্ধান্ত নিতে এই বহুপাক্ষিক ফোরামে 100 টিরও বেশি দেশের সংস্কৃতিমন্ত্রীরা অংশ নেন।

#### গুজরাটে MSME মন্ত্রকের দ্বারা আয়োজিত হয়েছে SC-ST হাব কনক্লেভ

MSME মন্ত্রক ন্যাশনাল SC-ST হাব স্কিম এবং অন্যান্য মন্ত্রকের কর্মসূচি সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে গুজরাটের আহমেদাবাদে জাতীয় SC-ST হাব কনক্লেভের আয়োজন করেছে। ডাঃ কিরীট প্রেমজিভাই সোলাঙ্কি, সংসদ সদস্য এবং তফসিলি জাতি ও তফসিলি উপজাতির কল্যাণ সংক্রান্ত সংসদীয় স্থায়ী কমিটির চেয়ারম্যান, সেইসাথে অন্যান্য গুরুত্বপূর্ণ বিশিষ্ট ব্যক্তির এই কনক্লেভে অংশ নিয়েছিলেন।

### Awards & Honours News in Bengali

#### ভারতীয় নারী অধিকার কর্মী সৃষ্টি বক্সি 'চেঞ্জমেকার' পুরস্কার জিতেছেন

ভারতের একজন নারী অধিকার কর্মী, সৃষ্টি বক্সি জার্মানির বনের একটি অনুষ্ঠানে অনুষ্ঠিত ইউএন এসডিজি (ইউনাইটেড নেশনস সাসটেইনেবল ডেভেলপমেন্ট গোলস) অ্যাকশন অ্যাওয়ার্ডে 'চেঞ্জমেকার' পুরস্কার জিতেছেন। লিঙ্গ-ভিত্তিক সহিংসতা এবং অসমতা সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে সৃষ্টি বক্সির প্রচেষ্টাকে স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য এই পুরস্কার দেওয়া হয়।

#### লেখক-শিক্ষাবিদ মাধব হাদা 32তম বিহারী পুরস্কারে ভূষিত হবেন

কে কে বিড়লা ফাউন্ডেশন ঘোষণা করেছে, লেখক ডঃ মাধব হাদা তার 2015 সালের সাহিত্য সমালোচনা বই 'পাচরাং চোলা পাহাড় সখী রি'- এর জন্য 32 তম বিহারী পুরস্কারে ভূষিত হবেন। তিনি সাহিত্য অকাদেমি এবং হিন্দি উপদেষ্টা বোর্ডের সাধারণ পরিষদের সদস্যও ছিলেন। তিনি মিডিয়া স্টাডিজের জন্য ভারতেন্দু হরিশচন্দ্র পুরস্কার এবং সাহিত্য সমালোচনার জন্য দেবরাজ উপাধ্যায় পুরস্কারের প্রাপক হয়েছেন।

#### নোবেল পুরস্কার 2022: Svante Pääbo চিকিৎসায় নোবেল পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন

সোভাল্ডে পাবোকে মেডিসিন বা ফিজিওলজির জন্য 2022 সালের নোবেল পুরস্কার দেওয়া হয়েছে। নোবেল পুরস্কার কমিটি "বিলুপ্ত হোমিনিন এবং মানব বিবর্তনের জিনোম সম্পর্কিত তার আবিষ্কারের জন্য" পুরস্কার দেওয়া হয় Svante Pääbo কে। বৈজ্ঞানিক বিশ্বের সবচেয়ে মর্যাদাপূর্ণ পুরস্কার হিসেবে বিবেচিত, এটি সুইডেনের কারোলিনস্কা ইনস্টিটিউটের নোবেল অ্যাসেম্বলি দ্বারা পুরস্কৃত হয় এবং এর মূল্য 10 মিলিয়ন সুইডিশ মুকুট (\$900,357)।

পদার্থবিজ্ঞানে নোবেল পুরস্কার 2022 ঘোষণা করা হয়েছে

রয়্যাল সুইডিশ একাডেমি অফ সায়েন্সেস ঘোষণা করেছে যে, কোয়ান্টাম মেকানিক্স নিয়ে কাজ করার জন্য 2022 সালের পদার্থবিজ্ঞানে নোবেল পুরস্কার অ্যালাইন অ্যাসপেক্ট (ফ্রান্স), জন এফ. ক্লজার (মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র) এবং অ্যান্টন জেইলিঙ্গার (অস্ট্রিয়া) কে দেওয়া হয়েছে। পদার্থবিজ্ঞানে 2022 সালের নোবেল পুরস্কার দেওয়া হয়েছে “experiments with entangled photons, establishing the violation of Bell inequalities, and pioneering quantum information science,” এর জন্য।

চিকিৎসাশাস্ত্রে নোবেল পুরস্কার পেলেন সুইডিশ বিজ্ঞানী সভান্তে পাবো সুইডিশ বিজ্ঞানী Svante Paabo "বিলুপ্ত হোমিনিন এবং মানব বিবর্তনের জিনোম সম্পর্কিত" তার আবিষ্কারের জন্য 2022 সালের ফিজিওলজি বা মেডিসিনে নোবেল পুরস্কার জিতেছেন, পুরস্কার প্রদানকারী সংস্থাটি বলেছে। "তার অগ্রগামী গবেষণার মাধ্যমে, Svante Paabo আপাতদৃষ্টিতে অসম্ভব কিছু কাজ সম্পন্ন করেছেন: বর্তমান সময়ের মানুষের বিলুপ্ত আত্মীয় নিয়াভারথালের জিনোম সিকোয়েন্সিং। তিনি পূর্বে অজানা হোমিনিন ডেনিসোভা-এর চাক্ষুণ্যকর আবিষ্কারও করেছিলেন," নোবেল কমিটি বলেছে।

ভ্যালি অফ ওয়ার্ডস বুক অ্যাওয়ার্ডস: ইংরেজি নন-ফিকশনে 'টেগোর অ্যান্ড গান্ধী' জিতেছে

আনিস সেলিমের The Odd Book of Baby Names (ইংরেজি কথাসাহিত্য) এবং রুদ্রাংশু মুখার্জির Tagore & Gandhi: Walking Alone, Walking Together (ইংরেজি নন-ফিকশন) 'ভ্যালি অফ ওয়ার্ডস বুক অ্যাওয়ার্ডস'-এ বছরের সেরা বই হিসেবে বিবেচিত আটটির মধ্যে ছিল। PFC-VoW বুক অ্যাওয়ার্ডস, বর্তমানে এর ষষ্ঠ সংস্করণে, ভারতের সবচেয়ে ব্যাপক স্বাধীন সাহিত্য পুরস্কার প্রোগ্রামগুলির মধ্যে একটি হিসেবে বিবেচিত হয়।

2022 সালের জন্য PFC-VoW ই-বুক পুরস্কার বিজয়ীদের মোট তালিকা:

- ইংরেজি কথাসাহিত্য: আনিস সেলিম (পেঙ্গুইন রান্ডম হোম) রচিত শিশুর নামের অঙ্কিত ই-বুক।
- ইংরেজি নন-ফিকশন: Tagore & Gandhi: Strolling Alone, Strolling Collectively by Rudrangshu Mukherjee (Aleph E-book ফর্ম)।
- হিন্দি কথাসাহিত্য: নীলাক্ষী সিং-এর খেলা (সেতু পাবলিকেশন্স)।
- হিন্দি নন-ফিকশন: মমতা কালিয়া (রাজকমল প্রকাশন) দ্বারা জিতে জি এলাহাবাদ।
- অল্প বয়স্কদের জন্য লেখা: স্যাভি অ্যান্ড দ্য রিমিনিসেন্স কিপার বিজল ভাছরাজানি (হ্যাচট)।
- বাচ্চাদের জন্য লেখা/ছবির বই: Aai and I by Mamta Nainy (Pickle Yolk Books)।
- হিন্দিতে অনুবাদ: ইয়াদন কে বিখরে মতি: আঁচল মালহোত্রার বাটওয়ার কি কাহানিয়ান, ব্রিগেডিয়ার কমল নয়ন পণ্ডিত (হোপারকলিস) দ্বারা অনুবাদিত।
- ইংরেজিতে অনুবাদ: শিবানী দ্বারা আমাদের শান্তিনিকেতন, ইরা পাণ্ডে (পেঙ্গুইন র্যান্ডম হোম) দ্বারা অনুবাদিত।

পিআর শ্রীজেশ, সবিতা পুনিয়া FIH পুরুষ ও মহিলা গোলকিপার অফ দ্য ইয়ার নির্বাচিত হয়েছেন

পিআর শ্রীজেশ এবং সবিতা পুনিয়া টানা দ্বিতীয়বারের জন্য FIH পুরুষ ও মহিলাদের সেরা গোলরক্ষক হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন। ভারতীয় মহিলা হকি দলের অধিনায়ক সবিতা পুনিয়া এবং অভিজ্ঞ গোলরক্ষক পিআর শ্রীজেশ দুজনেই তাদের পারফরম্যান্সের জোরে পুরুষ ও মহিলাদের বিভাগে FIH গোলরক্ষকের বর্ষসেরা খেতাব পেয়েছেন। 2014 সালে পুরস্কারটি চালু হওয়ার পর থেকে টানা তিন বছর বর্ষসেরা গোলরক্ষক (মহিলা) জিতে নেওয়া সবিতা তৃতীয় ক্রীড়াবিদ।

2022 সালের SASTRA রামানুজন পুরস্কার ইউনিকিং তাংকে দেওয়া হবে 2022 সালের জন্য SASTRA রামানুজন পুরস্কারটি ইউনিকিং তাংকে ইউনিভার্সিটি অফ ক্যালিফোর্নিয়া, বার্কলে, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের সহকারী অধ্যাপককে প্রদান করা হবে। 2005 সালে শানমুঘা আর্টস, সায়েন্স, টেকনোলজি অ্যান্ড রিসার্চ একাডেমি (SASTRA) দ্বারা এই পুরস্কারটি চালু করা হয়েছে। পুরস্কারের মধ্যে রয়েছে \$10,000 নগদ পুরস্কার।

নোবেল পুরস্কার 2022: ক্যারোলিন বার্টোজি, মর্টেন মেলডাল এবং ব্যারি শার্পলেস রসায়নে নোবেল পুরস্কার পেয়েছেন

স্টকহোমের রয়্যাল সুইডিশ একাডেমি অফ সায়েন্সেস-এ “ক্লিক কেমিস্ট্রি এবং বায়োথোগোনাল কেমিস্ট্রির উন্নয়নের জন্য” ক্যারোলিন আর. বার্টোজি, মর্টেন মেলডাল এবং কে. ব্যারি শার্পলেসকে 2022 সালের রসায়নে নোবেল পুরস্কার দেওয়া হয়েছে। তিনজনকে ‘ক্লিক কেমিস্ট্রি’-তে তাদের কাজের জন্য পুরস্কৃত করা হয়েছে, যেখানে অণুগুলি দীর্ঘ, জটিল প্রক্রিয়া এবং অনেকগুলি অবাস্তিত উপজাতের প্রয়োজন ছাড়াই দ্রুত এবং দৃঢ়ভাবে একত্রিত হয়। ক্যান্সারের চিকিৎসা সহ চিকিৎসা বিজ্ঞানের ক্ষেত্রে তাদের কাজের অ্যাপ্লিকেশন রয়েছে। বার্টোজি ক্যালিফোর্নিয়ার স্ট্যানফোর্ড বিশ্ববিদ্যালয়ে, ক্যালিফোর্নিয়ার স্ক্রিপস রিসার্চের সাথে শার্পলেস, এবং মেলডাল ডেনমার্কের কোপেনহেগেন বিশ্ববিদ্যালয়ে।

উল্লেখযোগ্যভাবে: নোবেল পুরস্কারে 10 মিলিয়ন সুইডিশ ক্রোনার (প্রায় \$900,000) নগদ পুরস্কার রয়েছে এবং 10 ডিসেম্বর হস্তান্তর করা হবে।



## Important Dates News in Bengali

### 1লা অক্টোবর আন্তর্জাতিক বয়স্ক ব্যক্তি দিবস উদযাপন করা হয়

1লা অক্টোবর সারা বিশ্বে আন্তর্জাতিক বয়স্ক ব্যক্তি দিবস হিসেবে পালন করা হয়। দিনটি জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ কর্তৃক বয়স্ক ব্যক্তিদের অবদানকে সম্মান জানানোর লক্ষ্যে প্রবর্তিত হয়েছিল। 2022 সালে জাতিসংঘের আন্তর্জাতিক বয়স্ক ব্যক্তি দিবসের থিম হল “Resilience of Older Persons in a Changing World.”

### আন্তর্জাতিক কফি দিবস 2022 01শে অক্টোবর পালিত হয়

প্রতি বছর, কফির ব্যবহার উদযাপন এবং প্রচারের জন্য 1 অক্টোবর আন্তর্জাতিক কফি দিবস পালিত হয়। দিনটি "কফি সেক্টরের বৈচিত্র্য, গুণমান এবং আবেগ" উদযাপনের জন্য চিহ্নিত করা হয়। কফি প্রেমীদের জন্য পানীয়ের প্রতি তাদের ভালবাসা ভাগ করে নেওয়ার এবং কৃষকদের সহায়তা করার একটি সুযোগ যাদের জীবিকা সুগন্ধযুক্ত ফসলের উপর নির্ভর করে। প্রতি বছর ইন্টারন্যাশনাল কফি অর্গানাইজেশন (ICO) এর 77টি সদস্য রাষ্ট্র, কয়েক ডজন কফি সহযোগী এবং লক্ষ লক্ষ কফি প্রেমী তাদের প্রিয় পানীয় উদযাপন করতে একত্রিত হয়।

### পানীয় জল ও স্যানিটেশন বিভাগ স্বচ্ছ ভারত দিবস উদযাপন করছে

পানীয় জল ও স্যানিটেশন বিভাগ (DDWS), জলশক্তি মন্ত্রক 2 রা অক্টোবর 2022 - এ স্বচ্ছ ভারত দিবস (SBD) উদযাপন করেছে। মহাত্মা গান্ধীর জন্মবার্ষিকী স্মরণে স্বচ্ছ ভারত দিবস পালন করা হয়। স্বচ্ছ ভারত দিবস জাতির পিতার একটি উক্তি দ্বারা অনুপ্রাণিত, “Cleanliness is next to godliness”।

### বিশ্ব মহাকাশ সপ্তাহ 2022 4-10 অক্টোবর পালন করা হয়েছে

বিশ্ব মহাকাশ সপ্তাহ (WSW) প্রতি বছর 4 থেকে 10 অক্টোবর পালিত হয়, বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি এবং মানব অবস্থার উন্নতিতে তাদের অবদান উদযাপন করতে। বিশ্ব মহাকাশ সপ্তাহের লক্ষ্য মানুষকে মহাকাশের প্রসার এবং শিক্ষা সম্পর্কে বিস্তৃত জ্ঞান অর্জনে সহায়তা করা। এটি বিশ্বব্যাপী মানুষকে বুঝতে সাহায্য করে যে তারা মহাকাশ থেকে কী সুবিধা পেতে পারে এবং কীভাবে তারা টেকসই অর্থনৈতিক উন্নয়নের জন্য স্থান ব্যবহার করতে পারে। এটি উদযাপন এবং মহাকাশ প্রোগ্রামের জন্য জনসমর্থন দেখানোর লক্ষ্যে রাখা।

### বিশ্ব মহাকাশ সপ্তাহ 2022: থিম

ওয়ার্ল্ড স্পেস উইক 2022 এর থিম হল "স্পেস অ্যান্ড সাসটেইনেবিলিটি"।

## Sports News in Bengali

### ভারতীয় জ্যাভলিন নিষ্কেপকারী শিবপাল সিং

ভারতীয় জ্যাভলিন নিষ্কেপকারী, শিবপাল সিংকে ডোপিং লঙ্ঘনের কারণে অক্টোবর 2025 পর্যন্ত প্রতিযোগিতা থেকে বরখাস্ত করা হয়েছে। Olympics.com- এর মতে তিনি পরবর্তীতে নিষিদ্ধ পদার্থ মেথান্ডিয়েনোন, একটি কর্মক্ষমতা বৃদ্ধিকারী স্টেরয়েডের জন্য ইতিবাচক পরীক্ষা করেন। ফলস্বরূপ, ন্যাশনাল অ্যান্টি-ডোপিং এজেন্সি (NADA) শিবপাল সিংকে চার বছরের জন্য সাসপেন্ড করেছে। নিষেধাজ্ঞাটি 21 অক্টোবর, 2021 থেকে কার্যকর হয়, যার অর্থ হল 27 বছর বয়সী 2025 সালের অক্টোবর পর্যন্ত কর্মের বাইরে থাকবে।

উত্তরপ্রদেশ-ভিত্তিক আর্থলিট 2019 এশিয়ান চ্যাম্পিয়নশিপে রৌপ্য-পদক বিজয়ী ছিলেন, যেখানে তিনি তার ব্যক্তিগত সেরা শ্রো 86.23 মিটার অর্জন করেছিলেন। তিনি 2019 সালের বিশ্ব সামরিক গেমসও জিতেছিলেন।

### ফর্মুলা-1 রেসিং: সার্জিও পেরেজ সিঙ্গাপুর F1 GP 2022 জিতেছেন

রেড বুলের চালক, সার্জিও পেরেজ সিঙ্গাপুর ফর্মুলা 1 গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 জিতেছেন। পেরেজ 7.5 সেকেন্ড এগিয়ে ফেরারির চার্লস লেক্লারকে পিছনে ফেলেছেন, যিনি দ্বিতীয় অবস্থানে শেষ করেছেন। তৃতীয় স্থান দখল করেছেন ফেরারির কার্লোস সের্জে। পেরেজের সতীর্থ এবং ইতালিয়ান জিপি 2022 বিজয়ী ম্যাক্স ভাস্টাপেন রেসে সপ্তম স্থান অধিকার করেছেন। হ্যামিল্টন নবম স্থানে রয়েছেন। টানা দ্বিতীয়বারের মতো বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন হওয়ার জন্য ভাস্টাপেনের একটি জয় প্রয়োজন।

### সাম্প্রতিক গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 বিজয়ী:

- কানাডিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যাক্স ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- আজারবাইজান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যাক্স ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- মিয়ামি গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যাক্স ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- এমিলিয়া-রোমাগ্না গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যাক্স ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- সৌদি আরব গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যাক্স ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ফ্রেঞ্চ গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যাক্স ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- স্প্যানিশ গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যাক্স ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- হাঙ্গেরিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যাক্স ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- বেলজিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যাক্স ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ডাচ গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যাক্স ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ইতালিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – ম্যাক্স ভাস্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- মোনাকো গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 - সার্জিও পেরেজ (মেক্সিকো)
- অস্ট্রেলিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 - চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)
- বাহরাইন গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)
- অস্ট্রিয়ান গ্র্যান্ড প্রিন্স 2022 – চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)

### ভারতীয় অধিনায়ক রোহিত শর্মা 400 টি-টোয়েন্টি খেলা প্রথম ভারতীয় ক্রিকেটার হয়েছেন

ভারতীয় অধিনায়ক, রোহিত শর্মা তার T20 ক্যারিয়ারে আরেকটি মাইলফলক অর্জন করেছেন এবং 400 টি-টোয়েন্টি খেলা প্রথম ভারতীয় হয়েছেন। গুয়াহাটিতে দক্ষিণ আফ্রিকার বিরুদ্ধে সিরিজের দ্বিতীয় টি-টোয়েন্টিতে এই মাইলফলক অর্জন করেছেন ভারত অধিনায়ক। T20 ক্রিকেটে সেঞ্চুরি করা প্রথম ভারতীয়, রোহিত 2007 সালের এপ্রিলে বরোদার বিরুদ্ধে মুম্বাইয়ের হয়ে তার সংক্ষিপ্ততম ফর্ম্যাটে অভিষেক করেছিলেন। ভারতীয়দের মধ্যে রোহিতের পরেই রয়েছেন দিনেশ কার্তিক, যিনি 368 টি-টোয়েন্টি খেলেছেন।

### FIBA মহিলা বাস্কেটবল বিশ্বকাপ: USA চীনকে হারিয়ে 11 তম বিশ্ব শিরোপা নিশ্চিত করেছে

অস্ট্রেলিয়ার সিডনি সুপারডোমে ইন্টারন্যাশনাল বাস্কেটবল ফেডারেশন (FIBA) মহিলা বাস্কেটবল বিশ্বকাপ জয়ের জন্য মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র চীনকে (83-61) স্কোরে হারিয়েছে। আমেরিকানরা তাদের টানা চতুর্থ এবং মোট 11তম শিরোপা জিতেছে এবং প্যারিস 2024 অলিম্পিক গেমসে একটি জায়গাও সিল করেছে।

রেস্ট অফ ইন্ডিয়া সৌরাষ্ট্রকে আট উইকেটে হারিয়ে ইরানি ট্রফি জিতেছে 2019-2020 সালের রঞ্জি ট্রফি চ্যাম্পিয়ন সৌরাষ্ট্রকে আট উইকেটে হারিয়ে রেস্ট অফ ইন্ডিয়া ইরানি কাপ শিরোপা জিতেছে। রেস্ট অফ ইন্ডিয়া (ROI) 105 রানের লক্ষ্য তাড়া করতে গিয়ে, অভিমন্যু ইশ্বরন 63 রানে অপরাজিত থাকার অবস্থায় 81 রান যোগ করে এবং কোনো ভারত 27 রানে অপরাজিত ছিলেন।

বাকি ভারত ইরানি কাপ জয়ের সাথে সম্পর্কিত গুরুত্বপূর্ণ পয়েন্ট:

- সৌরাষ্ট্রের বিরুদ্ধে প্রথম ইনিংসে সবচেয়ে বেশি উইকেট নেন কুলদীপ সেন।
- ROI প্রথম দিন থেকেই সৌরাষ্ট্রে আধিপত্য বিস্তার করে যখন তারা 98 রানে বিপক্ষ দলকে ক্লিন-বোল্ড করে।
- মানকদের আট উইকেটের জুটি অবশ্য কুলদীপ সেন ROI-এর পক্ষে খেলা বদলে দেয়।

## Obituaries News in Bengali

সুজলন এনার্জির চেয়ারম্যান তুলসী তাঁতী প্রয়াত হয়েছেন উইন্ড টারবাইন নির্মাতা সুজলন এনার্জি লিমিটেডের প্রতিষ্ঠাতা ও চেয়ারম্যান তুলসী তাঁতী প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তিনি 64 বছর বয়সী ছিলেন। তিনি গুজরাটে জন্মগ্রহণ করেছিলেন এবং বাণিজ্য ও যান্ত্রিক প্রকৌশল অধ্যয়ন করেছিলেন। তাঁতি 1995 সালে সুজলন স্থাপন করেন এবং শাস্ত্রীয় মূল্যের ও টেকসই শক্তি নীতিগুলিকে চ্যাম্পিয়ন করে ভারতীয় বায়ু শক্তি সেক্টরে বৃদ্ধির নেতৃত্ব দেন।

সিবিআই ড্রাগ নেটওয়ার্ক ধ্বংস করতে অপারেশন 'গরুড়া' শুরু করেছে সেন্ট্রাল ব্যুরো অফ ইনভেস্টিগেশন (সিবিআই) একটি বহু-পর্যায়ের 'অপারেশন গরুড়া' শুরু করেছে। ইন্টারপোলের মাধ্যমে আন্তর্জাতিক এখতিয়ার জুড়ে মাদক পাচারের অপরাধমূলক বুদ্ধিমত্তার দ্রুত আদান-প্রদান এবং সমন্বিত আইন প্রয়োগকারী পদক্ষেপের মাধ্যমে অপারেশন গরুড়া আন্তর্জাতিক সংযোগের সাথে নেটওয়ার্কগুলিকে ব্যাহত, অবনমিত এবং ধ্বংস করতে সহায়তা করবে।

## Defence News in Bengali

যোধপুরে আইএএফ ঘাঁটিতে হালকা যুদ্ধ হেলিকপ্টার চালু করা হয়েছে রাজস্থানের যোধপুরের এয়ার ফোর্স স্টেশনে আয়োজিত একটি অনুষ্ঠানে, প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং আনুষ্ঠানিকভাবে স্থানীয়ভাবে তৈরি লাইট কমব্যাট হেলিকপ্টার (এলসিএইচ) ভারতীয় বিমান বাহিনীতে (আইএএফ) গ্রহণ করেছেন। এলসিএইচ 143 হেলিকপ্টার ইউনিটে যোগদান করবে।

## Books & Authors News in Bengali

শশী থারুর আত্মদকরের জীবনের বিভিন্ন দিক অন্বেষণ করেন শশী থারুর আগামী মাসে বিআর আত্মদকরের জীবনী লেখার ঘোষণা দিয়েছেন। বইটি আলোফ দ্বারা প্রকাশিত হবে এবং এটি কিংবদন্তি নেতার জীবন ও সময়ের অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করবে।

ভারত বিশ্বের বৃহত্তম চিনি উৎপাদনকারী হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে ভারত বিশ্বের বৃহত্তম চিনি উৎপাদনকারী এবং ভোক্তা ও দ্বিতীয় বৃহত্তম রপ্তানিকারক হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে। ভারতে চিনির মরসুমে, 5,000 লক্ষ মেট্রিক টন (LMT) এর বেশি আখ উৎপাদিত হয়েছিল, যার মধ্যে প্রায় 3,574 লক্ষ মেট্রিক টন (LMT) চিনির মিলগুলি প্রায় 349 LMT চিনি উৎপাদন করেছিল।

## Miscellaneous News in Bengali

অমিত শাহ জম্মু ও কাশ্মীরের পাহাড়ীদের জন্য ST স্টেটাসের ঘোষণা করেছেন

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ ঘোষণা করেছেন যে, জম্মু ও কাশ্মীরের পাহাড়ি সম্প্রদায় বিধানসভা নির্বাচনের আগে একটি তফসিলি উপজাতি (ST) মর্যাদা এবং রাজনৈতিক সংরক্ষণ পাবে। 2019 সালের আগস্টে 370 এবং 35A অনুচ্ছেদের বিলুপ্তি জম্মু ও কাশ্মীরের বঞ্চিত অংশগুলিকে সংরক্ষণ দেওয়ার পথ প্রশস্ত করেছিল।

KVIC 1-15 অক্টোবর পর্যন্ত দিল্লির হাটে SFURTI মেলায় আয়োজন করেছে

MSME মন্ত্রকের অধীনে একটি সংবিধিবদ্ধ সংস্থা খাদি এবং গ্রামীণ শিল্প কমিশন (KVIC), নতুন দিল্লির দিল্লি হাট-এ ঐতিহ্যবাহী শিল্পের পুনর্জন্মের (SFURTI) মেলায় জন্য একটি তহবিল প্রকল্পের আয়োজন করছে। SFURTI মেলাটি 1লা অক্টোবর 2022 থেকে 15ই অক্টোবর 2022 পর্যন্ত আয়োজিত হবে।

**সরকারি চাকরি আড্ডা**

যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি চাকরি এবার হাতের মুঠোয়

**MAHAPACK FOR ALL GOVERNMENT JOB EXAMINATION 2020-21**

24 Months Validity